



两会好声音

市人大代表匡兵建议： 加大对电信诈骗的打击力度

■本报记者 唐海强
实习生 刘铭

近年来，电信诈骗案件时有发生，且诈骗手段不断翻新。由于这类案件侦破存在较大难度，破案率低，受害者不仅在经济上难以挽回损失，更在心理上受到严重伤害。为此，市人大代表匡兵建议，加大对电信诈骗违法犯罪的打击力度。

加大对防范电信诈骗宣传力度。通过传统媒体和新兴网络平台，开展有侧重、多角度、全方位的打击电信诈骗宣传，扩

大宣传覆盖面，有力震慑犯罪。

加大对电信诈骗源头的治理。电信部门要联合公安部门加强对违法短信、不明来源的电话及违法网站的监管，通过屏蔽等技术切断违法短信、网站传播渠道，坚决禁止网络改号电话运营，整治违规出租电信线路、制作传播改号软件等不法经营行为，严格规范对“一号通”“400”“商务总机”等重点电信业务市场的管理。

加强对银行的监督。银行要进一步加强银行卡实名制的验证机制，对于未经实名验证的卡不予开通电话、网络转

账功能，杜绝利用倒卖和出售银行卡、冒名开卡、用遗失的身份证开卡的途径进行电信诈骗违法犯罪活动。

加大对泄露个人信息等违法犯罪的打击力度。加大公共服务领域、搜索平台、网络社交工具运营方违法泄露个人信息的惩处力度。

加强防范、打击电信诈骗犯罪专业队伍的建设。建议市编办统筹给全市公安机关设置核定相关机构、职能和编制。建议市公安局成立专业的反电信诈骗大队归口刑侦支队，县区公安局成立专业的反电信诈骗中队归口刑侦大队。

市人大代表赵小华建议： 加强饮用水源保护，让农村居民喝上放心水

■本报记者 谢小青
实习生 谢逢萍

随着生活水平的提高，农村居民的安全饮水意识越来越强。为了切实保障农村居民能够喝上干净、放心、安全水，市人大代表赵小华建议加强饮用水源保护，保障农村居民饮水安全。

一、加强水源监管。禁止在饮用水

保护区设置造成水源污染的工业、农业、商业及服务业等项目，从源头上有效防止水污染。

二、加大执法检查力度。加强日常监管工作，确保供水安全，加大执法力度，全面掌握饮用水水源地环境安全状况。

三、加强水质监测。定期对饮用水源地水质进行监测，全面掌握水质情况，防

止生活用水中出现黄水、黑水、水渣等情况。一旦发现水质异常情况，应迅速查找原因并及时报告，确保妥善处理。

四、加强饮用水知识宣传。充分利用电视、报纸等新闻媒体，多方面多渠道宣传饮用水源保护工作，积极营造饮用水源保护的良好氛围，引导广大干部群众养成良好的生活习惯，自觉参与到饮用水源保护工作中来。

(上接04版①)

陈龙飞：近年来，衡阳法院积极响应人大代表反映的加强普法宣传工作的建议，针对不同群体的司法需求，开展了多项专题普法活动。

扎实开展送法进校园、进农村活动。截至目前，全市两级法院共深入全市中小学开展普法讲座129场次；广泛推行巡回办案。全年进社区、进乡村巡回审理案件157件；积极印发专题布告。通过典型案例发布使广大人民群众受到了深刻的法治教育。

记者：2020年衡阳两级法院将如何发挥审判职能，努力满足人民群众日益增长的多元化司法需求？

陈龙飞：2020年，全市两级法院将继续践行司法为民初心，充分发挥审判职能，努力为人民群众提供普惠均等、高效便民的司法服务，具体从以下五个方面努力：

一是让立案更便捷。2020年，市中院将继续深入推进“两个一站式”建设，即一站式多元解纷机制和一站式诉讼服务中心建设，为当事人提供集立案、查询、保全、鉴定为一体的一站式诉讼服务，深化跨域立案、网上立案和网上退费等便民措施，真正实现让数据多跑路、当事人少跑腿。

二是让审判更公正。加大法院内部监督管理力度，规范法官自由裁量权行使；加强对基层法院的业务指导，逐步统一全市法院裁判标准；严格执行最高法院关于《诉讼证据规定》的司法解释，以追求客观真实为目标。

三是让过程更透明。加大司法公开力度，实现案件从立案到庭审、执行等各个诉讼环节的全过程公开。加大庭审直播和裁判文书上网力度，方便人民群众查询、观摩和监督。

四是让审理更高效。广泛推行繁简分流、快慢分道，实行简案快办、繁案精办，努力提高办案效率。

五是让执行更有力。强化联合惩戒，加强同协助单位的网络对接与信息共享；强化执行强制措施，充分利用罚款、拘留、追究刑事责任等手段维护胜诉当事人的合法权益；加大执行宣传力度，推动在全社会进一步形成守信光荣、失信可耻的良好氛围。

(上接04版②)

陈骏：目前全市油茶的短板主要体现在以下几个方面：一是基础设施的投入仍然不足。油茶种植基地基础设施建设具有点多、面广、线长等特点，资金需求量大，林区道路、保水灌溉和滴灌系统等基础设施建设还不到位。二是金融资本仍然缺乏更大的信心和决心。社会各界对农业存在误解，认为农业是一个“低端”产业，缺乏投资信心，但农业是无农不稳、无农不富、无农不兴，请大家不要误解。三是产业宣传的氛围还不够。习近平总书记在2019年全国两会上说：“茶油是个好东西，我在福建时就推广过，要大力发展好油茶产业”；尽管我市市委、市政府与习近平总书记在大力发展战略部署上保持高度一致，落实了习近平总书记的重要指示精神，加大了宣传力度，开展了各项工作，但“衡阳油茶”认知度主要停留在长江以南，未能在全国形成品牌效益。原来是酒香不怕巷子深，现在是酒香也要进行宣传，需要加大宣传。四是劳动力短缺。油茶种植和低改，都需要大量的劳动力，由于劳动力的成本过高，导致油茶产业的发展在初始端就面临着一定的局限性。

我市油茶产业发展已经进入一个非常重要的黄金期，短板需要全社会共同支持，需要政府加大力度扶持，需要老百姓积极参与，就一定能克服短板，增强自信。

记者：衡阳市2020年的油茶产业发展有何计划？如何尽快实现油茶产业强市的奋斗目标？

陈骏：我市油茶产业正处于爬坡过坎，同时又急速冲刺的特殊阶段，2020年是油茶产业发展的逆发年、建设年。衡阳油茶产业将围绕5个大的方向来实施。

第一个方向是围绕衡阳茶油。万变不离源头，茶油始终是源头，目前全省、乃至全国只有衡阳大三湘茶油产品能够出口美国，得到欧盟认证，因此必须抓好茶油生产这个关键。

第二个方向是衡阳茶油化妆品。市委书记郑建新带队赴广州对接化妆品企业，着力将衡阳打造成为承接粤、沪两地化妆品的前沿阵地。目前，世界所有大牌化妆品企业，如香奈儿、迪奥、资生堂等都已经出品了山茶花系列，就是我们的油茶系列，为衡阳茶油化妆品的开发合作奠定了商机。我们与中科院共同研发的茶皂素提取技术，经过国际鉴定机构鉴定，具有填补空白的世界领先水平。茶皂素市场价格60—168万元/吨，量产年后我市每年可产4万吨，产值达到几百亿元。

第三个方向是茶油日用品。如：妇幼母婴系列、油茶护肤品等。

第四个方向是茶油小食品。如：茶油酥薄片、茶油粒粒香等，结合衡阳县域经济发展，与湘黄鸡、大和鱼等地理标志产品共同打造茶油健康休闲食品，逐步取代“垃圾”食品。

第五个方向是茶苔生物。如生物农药、生物洗涤剂、生物肥料等。在未来5—10年，我们将围绕五大方向着力推进，衡阳油茶一定能做大做强，衡阳打造中国油茶第一强市的梦想就一定能够实现，衡阳油茶必将引领中国、走向世界。

市人大代表刘姗姗建议： 城市垃圾分类处理 要“三到位”

■本报记者 唐海强
实习生 刘铭

近年来，我市大力推进城市文明建设，环境卫生越来越好，市容市貌焕然一新。但是，随着经济的发展，城市生活垃圾的总量逐年增长。为了资源的可持续利用和再利用，垃圾分类刻不容缓。为此，市人大代表刘姗姗建议，加快城市垃圾分类处理。

宣传发动要到位。通过宣传垃圾分类，让全民参与其中。把垃圾分类的相关知识宣传到每家每户，安排专人到垃圾桶旁指导分类，让市民意识到垃圾分类的重要性。

硬件设施要到位。将传统的混装垃圾桶替换成标示清楚可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾的四分类垃圾桶。同时配备各类垃圾运输车，避免垃圾先分类再混装的尴尬局面。

管理体系要到位。政府部门可制定垃圾分类相关条例，建立垃圾分类收集、分类运输相关制度，用奖惩结合的方式督促市民做好垃圾分类，将垃圾分类的行为真正融入市民的生活，成为一种生活习惯和环保意识。

(上接04版③)

记者：2019年市“12345”政府服务热线建设情况如何？
戴新贤：2019年，全市各级“12345”热线共计受理并解决市民诉求43.5万件，日均1191件，按时办结率达到99.69%，回访满意率达到99.91%，在全国热线测评中进入前20强，连续三年荣获全国“先锋”奖。

今年，市民热点诉求主要集中在交通秩序、街面秩序、社会服务、噪音扰民、城乡建设、生活公用、市容环境、交通运输、金融商贸财经、环境保护等10个方面，占到诉求总量的45.78%。行业诉求主要集中在环境保护、物业服务、农村农业、城乡居民医保、教育等5个方面，占到诉求总量的7.02%。今年，我们将会在建立“好差评”制度，整合公共服务热线，增加前台坐席，强化督查督办，推动提质增效等方面着力，进一步抓好热线建设，一定能够取得新的成绩。

记者：我市在压缩企业开办时间方面有哪些具体举措、成效？

戴新贤：压缩企业开办时间是党中央、国务院关于进一步优化营商环境的决策部署，也是广大人民群众的殷切期盼。2019年以来，我市在压缩企业开办时间方面主要有五项举措。

一是压缩企业设立登记时间。通过深化企业名称登记改革、推行企业登记全程网上办等措施，企业工商登记环节从2018年的5个工作日压缩到当前1.5个工作日，压缩时间70%。符合条件的申请人，可当场办结、当场发照。

二是压缩印章刻制时间。公章刻印业务已进驻市政务中心，方便群众进“一扇门”即可办理印章刻印所有涉及企业开办的业务，实现印章刻印0.5个工作日办结。

三是压缩首次申领发票时间。首次申领发票业务已进驻市政务中心，办事企业可在营业执照照后即刻办理首次申领发票业务。我市所有新办纳税人在办理登记信息确认到完成发票领用手续的首次办税时间不超过2小时，未能及时完成实名认证的，现场作出承诺，可即时申领增值税普通发票。

四是压缩银行开户时间。为方便办事企业和群众办理开户业务，市交通银行华新营业部已进驻市政务中心，办事企业可就地办理有关业务。我市已取消企业基本存款账户由核准制调整为备案制，企业在银行开立的基本存款账户，自开立之日起即可办理收付款业务。

五是企业设立登记帮代办。在市政务中心开设企业设立帮办窗口，实现帮办服务。招聘帮办工作人员负责为申请人提供企业设立有关业务的咨询、解疑和指导，带领申请人到相关窗口办理业务和指导帮助申请人进行网上申报。

通过上述做法，目前我市新设企业全程电子化率已超过50%，企业开办时间已压缩到3个工作日，较国家要求时限减少2个工作日。